
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IGUAPE DA 

SESSÃO ORDINÁRIA EM 18/05/2020. 

Aos dezoito dias de maio de dois mil e vinte, reuniram-se na Câmara para a 9ª Sessão Ordinária 

com a presença dos seguintes vereadores: Alberto Fernando Gomes, Benilto José de Brito, Carlos 

Alexandre Pereira dos Santos, Clayton Aparecido Negri, Christian Forati Silva, João Carlos Spínula, 

José Benedito Ribeiro, Josemar R Correa Maria do Carmo Negrão Teixeira, Rogério Ribeiro de 

Andrade,  Odmir Alves Pereira, Walter Borges de Andrade, Yoshitsugu Tanaka. Havendo quórum, 

inicia-se votando as Atas nº 1ª, 2ª das Sessões Extraordinária e 8ª Sessão Ordinária, que foram 

aprovadas por onze (12) votos favoráveis. Expediente do Gabinete do Prefeito: Projeto de Lei nº 

07, de oito de maio de 2020 – encaminha para as comissões exarar pareceres.  Respostas de 

Requerimentos para os vereadores nº s 191 a 207/2020. Expediente dos Vereadores: 

Requerimentos de Justificativa de Falta do vereador José Benedito Ribeiro – aprovado por doze 

(12) votos favoráveis. Requerimento Nº 88, 90/2020 –vereadores Rogério Ribeiro de Andrade, 

Yoshitsugu Tanaka, Christian Forati Silva – aprovado por 12 votos – Requerimento nº 89/2020 – 

Rogério Ribeiro de Andrade - retirado pelo autor; Requerimento nº 90/2020 –Requerimento nº 

91/2020 – vereadores: Maria do Carmo Negrão Teixeira, Alexandre Macau e Christian Forati Silva 

– aprovados por doze(12) votos favoráveis. Requerimento nº 92/2020 - vereadores: Alexandre 

Macau, Maria do Carmo Negrão Teixeira e Christian Forati Silva – aprovado por doze(doze) votos 

favoráveis.  

 Tribuna Livre:  Vereadora Maria do Carmo Negrão Teixeira: Fala da resposta recebida do Prefeito, 

onde cita que não era da sua gestão e que procure informações com os ex-Prefeitos. Desabafa 

sobre comentários e teve pessoas que perguntaram se os vereadores irão doar metade do seu 

salário; fala que as ONGs ganham muito bem, e que com o seu salário faz doações como de 

costume, todos que batem na sua casa, prontamente ajudo, fora as doações para time de futebol, 

Igrejas, tudo feito com seu salário de vereadora e acha desnecessário ficar anunciando ou 

publicando suas ações. Vereador Alexandre Macau: Fala das palavras da Vereadora Maria do 

Carmo, diz que também está sempre ajudando os munícipes e acha desnecessário ficar mostrando 

para a população suas benfeitorias, só não ajudo quando não tenho condições mesmo. Comenta 

do Requerimento retirado a pedido do autor onde solicita informações sobre as atribuições do 

Estado e Município na escolha da entrega de cestas básicas, que por sinal são péssimas. Fala que 

ela não atingiu os alunos municipais que realmente necessitam. Diz que acha absurdo a Prefeitura 

gastar nesse momento R$ 1.000.000,00 na recuperação da Avenida Princesa Isabel, sendo que o 

município está passando necessidades e ao invés de comprar alimento, compra paralelepípedo. A 

população falou sobre o Projeto do Kit lanche dizendo que foi oportunismo do vereador, por ser 

ano eleitoral, mas lembra que este projeto já foi colocado há dois anos, pelo vereador Beto Xavier, 

é que foi rejeitado e o Prefeito alegou que era competência do executivo, mas nunca mandou 

nenhum Projeto. Outra coisa que achou absurdo é dizer que o município não pode ter Pediatra, 

isso é absurdo, já faz três anos que Iguape não tem, não contando que Iguape também não possui 

maternidade. Vereador Christian Forati Silva: Começa lamentando o falecimento do Deputado 

Federal Luiz Lauro Filho, filho do ex Deputado Luiz Lauro, sobrinho do Prefeito de Campinas Jonas 

Donizette Ferreira – PSB, onde tive o prazer junto Porque assume quando se trata  com vereador 

Alexandre Macau e Maria do Carmo, em 2018, onde fomos muito bem recebidos no seu gabinete. 

Fala que recebeu duas montagens com sua figura e com mais alguns vereadores, afirma que já 



começou a política com fake News; afirma que não utiliza o uso desses métodos para politicagem 

e que uma hora essas pessoas serão desmascaradas, quando tiver que falar algo, falará na cara. 

Comentou sobre a cesta da Nestlé, onde muitas família me cobraram e falaram que só será 

atendidos os que estão no CadÚnico com 3.600 famílias cadastradas, e fala que se espantou com o 

nome da funcionária da Prefeitura, a Senhora Camila, que passou em primeiro lugar dentre 5.000 

mil inscritos,  ex-esposa do Diretor de Cultura Oda. Diz que acha absurdo usar esse critério de 

distribuição, porque o cadastro está desatualizado. Sugerimos o Cartão Cidadão Social, onde seria 

feito um levantamento atual através do Departamento Social para quem realmente necessita, 

nessa Pandemia o município tem poder de decidir o que é mais prudente, que são as pessoas que 

realmente precisam(segundo Ministro Alexandre de Moraes), que cita que a gestão é do 

município. Fala que tudo se copia da Ilha Comprida, inclusive o Projeto do Kit Lanche, onde foi 

aprovado pelos vereadores, vetado pelo Prefeito e quebrado o veto na Câmara pelos vereadores, 

hoje é Lei, o Prefeito daqui não quer assumir riscos? Mas assume risco com Shows e outras 

despesas desnecessárias, fala que consultou o TC e nada foi apontado sobre a distribuição dos kits, 

ele não faz e nem deixa os vereadores fazerem dizendo que é inconstitucional, mas avisa que 

poderá ser feito através de uma Ação Popular. Outra coisa que fala é sobre a Tenda da vergonha, 

locada pelo valor de R$ 69.000,00 para um mês e prorrogada por mais 50.000,00 no total de R$ 

120.000,00, isso foi necessário? Em Pariquera-Açú, foi feito uma tenda pequena na frente do 

Hospital e encaminhado para fazer exames se necessário. Aqui em Iguape tem centenas de casos 

de categoria de pessoas de riscos e o Prefeito não faz o exame. Reclama que cortam sua palavra, 

sendo que não é usado o mesmo critério para vereadores da posição. Vereador João Carlos 

Spínula: Fala do trabalho do Prefeito e parabeniza a Promoção Social, o CRAS e colaboradores, 

citando o nome de todos envolvidos. Fala que quem faz Fake News, são pessoas que querem 

esconder, só quem sabe das ações dos vereadores são eles mesmos. Fala da cesta da Nestlé 

chegou com produtos separados e que na Promoção Social fizeram as cestas. Fala que grande 

maioria quer denegrir o Prefeito e eu já espera por isso, porque já está na política algum tempo 

para saber, e se volto a cada eleição é por vontade de meus eleitores e se não voltar é pela 

vontade de Deus. Fala que a Pandemia não parou as obras do executivo: pista de skate (esportes 

radicais); Orla, entre outras. O   Departamento Social está trabalhando 24 horas por dia. O Prefeito 

comprou cestas para o povo mais carente, quando eles me procuram eu encaminho para lá e sei 

que serão atendidos.  Fala que o executivo está fazendo sua parte conforme projetos aprovados 

nesta casa; que as pessoas procurem regularizar o CadÚnico. Fala que quando chega a carreta 

espalham tanta coisa sem saber, elas precisam saber que existem critérios e exige uma lista e não 

divulgo para denegrir e não expor as pessoas. Para terminar peço que quem precisar procure a 

Promoção Social e quem não tem o cadastro, tente regularizar. Mas uma vez agradece e 

parabeniza a Primeira Dama, Senhora Mirtes e sua equipe. Refeita a chamada Regimental, 

constatou a presença de todos vereadores. Ordem do Dia: PROJETO DE LEI Nº 04 – Autoria 

Alberto Fernando Gomes – aprovado por doze (12) votos favoráveis. Não havendo nada mais a 

tratar, convoca os vereadores para próxima sessão ordinária que será realizada dia vinte e cinco 

de maio às 20h, declarou encerrada a Sessão às vinte e uma horas e trinta e cinco minutos. A 

presenta Ata após lida e aprovada vai assinada pela Mesa. 

Presidente da Câmara: Clayton Aparecido Negri 

Primeiro Secretário: Christian Forati Silva  



Segundo Secretário: Carlos Alexandre Pereira dos Santos. 


